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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZ DE 
AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE (10-08-2020). 

Ao décimo dia do mês de agosto de dois mil e vinte, às dezesseis horas e onze 
minutos, no Plenário da Câmara, reuniu-se a Edilidade Marianense sob a 
Presidência do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro, que contou com 
a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo o Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense, 
declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se 
queriam fazer a leitura da Ata da vigésima segunda reunião ordinária, 
realizada no dia três de agosto de dois mil e vinte ou fazer alguma ressalva. 
Não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. 
Leitura dos Projetos de Leis: Nº48/2020 (autoria do vereador Antônio 
Marcos). Leitura dos Requerimentos: Nº108/2020 (autoria do vereador 
Antônio  Marcos), Nº109/2020 (autoria do vereador Antônio Marcos), 
Nº110/2020 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos), Nº111/2020 (autoria do 
vereador Cristiano Silva Vilas Boas), nº112/2020 (autoria do vereador Cristiano 
Vilas Boas), Nº113/2020 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos), 
Nº116/2020 (autoria do vereador Fernando Sampaio). Leitura das Indicações: 
Nº336, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 361, 362/2020 (autoria do vereador 
Marcelo Macedo), Nº364, 365, 366/2020 (autoria do vereador Cristiano Vilas 
Boas), Nº334, 335, 337, 338, 339, 340/2020 (autoria do vereador Gerson 
Cunha), Nº341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 358, 359, 360, 
361/2020 (autoria do vereador Juliano Vasconcelos). Leitura das Moções de 

Pesares: Pelo passamento do Senhor Roberto Pereira (autoria de todos os 
vereadores), pelo passamento do Senhor Paulo César Tavares (autoria dos 

vereadores Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos e João Bosco), pelo 
passamento do Senhor Tarcísio Moreira da Costa (autoria dos vereadores 
Cristiano Vilas Boas e Geraldo Sales). Pela ordem o vereador Deyvson Ribeiro, 
pediu que o presidente concedesse um minuto de silêncio, em virtude de o país 
ter alcançado mais de cem mil mortes, causada pelo Coronavírus. Com a 
palavra, o vereador Geraldo Sales, concordou com as falas do vereador 
Deyvson Ribeiro, em relação ao número de óbitos causados pela covid-19 no 

país. O vereador lamentou marca de cem mil mortos pela COVID-19 em nosso 
país, ressaltando a irresponsabilidade do Presidente da República frente à 

pandemia. O vereador solicitou que a Câmara decretasse luto oficial de três 
dias, sugerindo ainda que o poder executivo acate a proposta, afim de se 

solidarizar com as pessoas que perderam entes queridos em virtude da 

doença. Atendendo ao pedido do vereador Deyvson Ribeiro, o presidente 
Edson Agostinho, concedeu um minuto de silencio. Em seguida, o presidente 
solicitou que o vereador e secretário, Juliano Vasconcelos, continuasse com a 
leitura das moções de pesares pelo passamento do Senhor Carlos Henrique 
dos Santos (autoria dos vereadores Marcelo Macedo e Juliano Vasconcelos), 
pelo passamento da Senhora, Leila Selma Roberto e Silva Euzébio (autoria dos 
vereadores Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos, Bruno Mól e João 
Bosco). A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto 
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de L.ei Nº10/2020: Pela ordem o vereador Juliano Vasconcelos, pediu que o 
presidente consultasse se todos os vereadores concordavam em votar o 
projeto em única discussão e votação. Atendendo ao pedido do vereador 
Juliano Vasconcelos, o presidente consultou os vereadores se todos 
concordavam em votar o projeto em única discussão e votação, e que em 
seguida já manifestassem suas considerações referentes ao projeto de lei. Pela 
ordem, o vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao 
projeto de lei. Explicando que o projeto, em questão, trata-se de uma doação 
de um terreno para a ASSEMMAR (Associação de Servidores Públicos do 
Município de Mariana). O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei, O vereador João Bosco manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Antônio Marcos manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Deyvson Ribeiro manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Gerson Cunha manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales, aproveitando 
a oportunidade de fala, pediu para que fosse agendada, pela Comissão de 
Educação, uma reunião para tratar sobre o ofício que foi recebido nesta Casa, 
enviado pelos professores da rede municipal, que trata sobre a progressão. O 
vereador solicitou fossem convidados a secretária de Educação e algum 
representante da procuradoria do Município para que, juntos, pudessem 
debater o assunto. Por fim o vereador manifestou seu voto favorável ao projeto 
de lei. O vereador José Jarbas pediu que pudesse assinar algumas moções de 
pesares junto aos vereadores. O vereador ressaltou também a importância de 
se marcar a reunião citada pelo vereador Geraldo Sales, haja vista importância 
de se debater sobre a progressão dos professores. O vereador Cristiano Vilas 
Boas manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, parabenizando a 
Associação de Servidores Públicos do município de Mariana pelo trabalho 
desenvolvido em prol dos servidores públicos municipais. O vereador Adimar 
Cota manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Bruno Mól 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. A vereadora Daniely Alves 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O projeto de lei foi aprovado 
em única discussão e votação, por unanimidade. Projeto de Lei: Nº40/2020. 
O vereador Bruno Mól pediu ao presidente que consultasse os vereadores se 
todos concordavam em votar o projeto de lei em única discussão e votação, 
mesmo que a Comissão de Legislação já tenha emitido parecer favorável ao 
projeto e que a mesma já teria solicitado a votação em única. Atendendo ao 
pedido do vereador Bruno Mól, o presidente passou a palavra aos vereadores 
para que pudessem se manifestar em relação ao projeto de lei. O vereador 
Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O 
vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O 
vereador aproveitou a oportunidade para questionar sobre o projeto de 

armamento da Guarda Civil Municipal, dizendo que para ele a pauta deveria 
estar trancada. Perguntando assim qual seria a posição do presidente frente ao 
projeto, haja vista que na semana passada a Comissão teria informado que o 
parecer do projeto estava pronto e que estaria aguardando para ser remetida 
ao plenário. Com a palavra, afim de res _qwder o questionamento do vereador 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

Fernenslo Sampaio, o presidente informou que não há parecer assinado pela 
comissão. Informando que há um comunicado da presidente da comissão, a 
Vereadora Daniely Alves, em relação ao projeto de lei. Em seguida o 
presidente realizou a leitura do documento citado. Ressaltando que, segundo 
informações há questionamentos dos vereadores Bruno Mól, Marcelo Macedo 
e Geraldo Sales em relação ao projeto. Com a palavra o vereador Fernando 
Sampaio disse que se o prazo já passou e que isso não está correto. 
Enfatizando, assim, a importância de se seguir os prazos. Pela ordem, a 
vereadora Daniely Alves manifestou suas considerações referentes ao assunto, 
comentando que o projeto já haveria sido discutido e lembrando ainda que o 
projeto não possui pedido de urgência e que ele ainda se encontra em 
processo de tramitação. Informou ainda que na presente data houve 
questionamentos importantes referente ao projeto e que por isso a comissão 
decidiu não encaminhar o mesmo para apreciação na presente reunião. O 
vereador Fernando Sampaio questionou então como estaria a pauta até o 
momento, questionando assim qual é o prazo limite para aprovar o projeto. 
Ressaltando que por lei são noventa dias corridos e não noventa dias úteis e 
que o período de recesso deveria ser contado normalmente. Em seguida o 
presidente, prosseguiu a consulta em relação ao projeto de lei Nº40/2020. 
Prosseguindo o vereador João Bosco manifestou seu voto favorável ao projeto 
de lei. O vereador Deyvson Ribeiro manifestou seu voto favorável ao projeto de 
lei. O vereador, Antônio Marcos manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. 
O vereador Gerson Cunha manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. Pela 
ordem, o vereador Ronaldo Bento, autor do projeto de lei, agradeceu aos 
membros da Comissão de Legislação pela atenção dada ao projeto de lei. O 
vereador ressaltou a importância do projeto de lei para as mães que possuem 
filhos que são portadoras de TDAH. O vereador comentou que Déficit de 
atenção assola cada vez mais o mundo. O vereador destacou a importância de 
se ter a semana de conscientização afim se criar políticas públicas que dê mais 
condições para o tratamento de crianças que possuem a patologia. Por fim o 
vereador manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo 
Macedo manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Geraldo 
Sales manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador José Jarbas 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Cristiano Vilas 
Boas manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, parabenizando o 
vereador Ronaldo Bento pela iniciativa. O vereador Adimar Cota manifestou 
seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Bruno Mól, por sua vez, 

parabenizou o vereador Ronaldo Bento pelo projeto de lei. O vereador 
ressaltou a sua importância do projeto para o município. O edil também 
destacou que o projeto é mais um mecanismo para se evitar a evasão escolar 
na cidade, uma vez que o projeto, em questão, busca identificar as crianças 
que possuem imperatividade e déficit de atenção, o que é muito comum em 
crianças. O vereador informou que, segundo informações, quanto mais rápido 
for identificado à patologia melhor é o tratamento. O vereador Bruno Mol 
também destacou que muitas vezes as crianças portadoras do TDAH podem 
sofrer violência doméstica devido os pais demorem a perceber a dificuldade da 
criança em fazer os exercícios de terem dificuldades em prestar a atenção em 
suas tarefas escolares. O vereador parabenizou a equipe do gabinete do 
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vereador pelo empenho no projeto de lei, que foi construído juntamente com 
uma a equipe da secretaria de Saúde do município. O vereador Bruno Mol 
informou que participou dessas reuniões para debater sobre este assunto. A 
vereadora Daniely Alves manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O 
projeto de lei foi aprovado em única discussão e votação por 
unanimidade. Pela ordem, afim de esclarecer o que foi questionado em 
relação ao projeto de armamento da Guarda Civil Municipal, O vereador 
Fernando Sampaio disse que contactou o procurador da Câmara e o mesmo 
lhe afirmou que o tempo do recesso legislativo conta no prazo de apreciação 
dos projetos, informando que, o prazo final é para votação do projeto de 
armamento da Guarda Civil de Mariana é dia vinte e quatro de agosto. O 
vereador Fernando Sampaio disse que vai aguardar até a data para que o 
projeto entre em pauta, e que caso não entrar, que a pauta seja trancada. 
Projeto de Lei nº45/2020. O presidente submeteu o projeto de lei, em primeira 
votação e discussão. O vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Antônio Marcos manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Gerson Cunha manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador José Jarbas manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Cristiano Vilas Boas manifestou seu 
voto favorável ao projeto de lei. O vereador Adimar Cota manifestou seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Bruno Mól manifestou seu voto favorável 
ao projeto de lei. A vereadora Daniely Alves manifestou seu voto favorável ao 
projeto de lei. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto favorável ao 
projeto de lei. O projeto foi aprovado em primeira discussão e votação, por 
unanimidade. Requerimentos: Nº108/2020. O presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação, passando a palavra ao autor da 
proposição, vereador Antônio Marcos. Com a palavra o vereador Antônio 
Marcos ressaltou a importância de se ter informações referente as ações de 
pavimentação no município. O vereador ressaltou que ao buscar informações 
no Executivo municipal sobre como estava as ações de tapa-buraco no 
município, foi informado que a Prefeitura de Mariana teria gasto, em oito 
meses, uma quantia de aproximadamente oito milhões e meio de reais nas 
operações de tapa buraco. O vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas disse 
que um morador do distrito de Barro Branco teria colocado, em uma rede 
social, que a estrada do distrito estava em péssimas condições e um 
funcionário da secretária de obras, teria informado que estavam com falta de 
recurso para realizar as obras de pavimentação. O vereador disse que isso 
causou um estranhamento por parte dele, pois segundo o secretário de Obras, 
Fabio Vieira, cada buraco que é coberto tem um valor de vinte e oito reais. E 

que quando se faz a conta do valor investido para este tipo de operação é 
percebido que daria para tampar, em média, trezentos e cinco mil buracos. O 
vereador disse que é nítido que tem algo errado, haja vista que a cidade de 
Mariana e os distritos estão cheios de buracos. Por fim, o vereador destacou a 
importância das informações requeridas chegarem até a Câmara Municipal 
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para que, assim, fiscalize onde os serviços foram realizados. O vereador 
Jullanq Vasconcelos —manifestou suas  considerações  referentes o 
requenm'ento, manifestando, assim, seu voto favorável. O vereador Juliano 
Duarte disse que também tem cobrado informações da secretária de Obras em 
relação aos serviços de tapa buracos na cidade. O vereador Fernando 
Sampaio manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador João 
Bosco manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Deyvson 
Ribeiro manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Gerson 
Cunha manifestou seu voto favorável ao requerimento, informando que esteve 
em uma reunião com o secretário de Obras, Fábio Vieira, e que na 
oportunidade ele teria informado que já estava em análise o contrato de uma 
nova empresa para realizar os serviços de tapa buraco. Que hoje em dia o 

contrato se encontra com o SAÃAE, mas que a empresa não está tendo 
expertise de atender a demanda. O vereador comentou que o acesso a Barro 
Branco está extremamente perigoso. O vereador Ronaldo Bento manifestou 
seu voto favorável ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo manifestou 
seu voto favorável ao requerimento. O vereador ressaltou as péssimas 
condições da estrada de Barro Branco. O vereador Marcelo Macedo ofereceu 
ao vereador Antônio Marcos todo o levantamento da situação das obras de 

tapa buraco no local. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto favorável 
ao requerimento e alertou que, uma adesão de ata não significa que o 
município vai consumir todo o valor contido nela. Em relação às informações 

pedidas, o vereador comentou que a Câmara já recebeu todas as informações 

das obras realizadas no ano passado durante uma prestação de contas do 

Executivo municipal. O vereador José Jarbas manifestou seu voto favorável ao 

projeto de lei. O vereador Cristiano Vilas Boas manifestou seu voto favorável 

ao projeto de lei. O vereador Adimar manifestou seu voto favorável ao projeto 

de lei. O vereador Bruno Mól manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O 

vereador disse que é importante frisar que o vereador autor não está pedindo 

para que o Executivo faça asfalto nenhum. Segundo o vereador Bruno Mol o 

requerimento pede apenas informações referentes ao que a prefeitura informou 

que foi feito, mas que na verdade não foi feito. O vereador aproveitou a 

oportunidade para questionar sobre o empréstimo feito pela prefeitura para 

fazerem obras de pavimentação na cidade. O vereador Bruno Mol disse que 

até a presente data a obra ainda não foi feita. A vereadora Daniely Alves 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. Com a palavra o vereador João 

Bosco ponderou quanto aos cálculos feitos pelo vereador Antônio Marcos, que 

chegou em um resultado de trezentos mil buracos. O vereador João Bosco 

disse que ele não teria levado em consideração a estrutura e situação de cada 

buraco. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

Nº109/2020. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação, passando a palavra para o vereador Antônio Marcos para que 

pudesse manifestar suas considerações, acerca de seu requerimento. Pela 

ordem, o vereador Antônio Marcos disse que em relação ao que foi dito pelo 

vereador João Bosco, que o valor de vinte e oito reais, seria o valor de metro 

quadrado e que a informação consta na resposta do requerimento, dada pelo 

próprio secretário de Obras. O vereador comentou ainda que é notória as 

péssimas condições em que os asfaltos se encontram e que muitas das vezes 
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os profissionais passam uma tinta por cima para “ludibriar” o serviço feito. Em 
seguida o vereador destacou a importância de se ter informações efetivas 
sobre as obras feitas para que, assim, se possa passar para a população. O 
vereador João Bosco disse que por essas razões que ele faz questão de 
acompanhar as obras de tapa buraco, enfatizando assim a importância de 

cumprir o papel do vereador, que é fiscalizar. O vereador Fernando Sampaio 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Fernando Sampaio 
comentou sobre o assunto do empréstimo citado pelo edil Bruno Mól. O 
vereador informou que o empréstimo ainda não foi feito, pois depende de 
liberação do governo federal para o município assinar um termo para contrair o 
empréstimo. O vereador Fernando Sampaio ressaltou ainda que por hora não 
se pode cobrar essas obras no murnicípio. O vereador Deyvson Ribeiro 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Gerson Cunha 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador aproveitou a 
oportunidade para informar que vai apresentar um requerimento no qual solicita 
informações referentes a obra que foi iniciada no novo loteamento, 

questionando qual teria sido o cálculo da licitação para que a empresa pudesse 
assumir a obra e onde será montada a fábrica de pré-moldados para 
construção das casas. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto 
favorável ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto 
favorável ao requerimento. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto 
favorável ao requerimento e em seguida, ratificou as falas do vereador 

Fernando Sampaio em relação ao empréstimo. Ressaltando que só é preciso 
liberação da verba por parte do governo estadual. Em relação às obras de 
recuperação no distrito de Cachoeira do Brumado, o vereador Geraldo Sales 

disse que o governo federal ficou de enviar um recurso, destinado às obras de 

recuperação dos estragos causados pelas chuvas e que o município recebeu 

apenas trezentos mil reais. Geraldo Sales solicitou aos vereadores, eleitores do 

presidente Jair Bolsonaro, que pudessem ajudar na liberação do empréstimo, 

que vai ser utilizado nas obras de reparação no distrito de Cachoeira do 

Brumado. O vereador José Jarbas manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Cristiano Vilas Boas manifestou seu voto favorável 

ao requerimento. O vereador Bruno Mól manifestou seu voto favorável ao 

requerimento e comentou que uma gestão, que já gastou tanto como a de 

Mariana, não deveria deixar um distrito, como o de Cachoeira do Brumado, a 

mercê de um recurso do governo federal. A vereadora Daniely Alves 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. A vereadora informou que na 

próxima reunião vai fazer a leitura do relatório da visita técnica realizada no 

distrito de Cachoeira do Brumado. A vereadora Daniely Alves disse que 

durante a visita técnica foi possível colher relatos de diversas famílias que 

informaram terem recebido cestas básicas apenas em um período de um mês 

pós o que aconteceu no distrito. A vereadora comentou que teve uma família 

que precisou retornar para sua residência, que está em local de risco, pelo fato 

de não conseguir arcar com o restante do aluguel social de outra residência. O 

vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao requerimento e 

comentou que na gestão do ex-prefeito João Ramos foram feitos diversos 

serviços de pavimentação e que eles estão bons até hoje. O vereador disse 

ainda que houve outras gestões que realizaram os mesmo serviços e que os 
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asfaltos se encontram em péssimas condições. Requerimento Nº110/2020. O 
presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela 
ordem o vereador Juliano Vasconcelos, autor do requerimento, comentou que 
fez o requerimento com objetivo de atender uma demanda de alguns ciclistas 
que foram até seu gabinete para solicitar a manutenção da Trilha do Casarão,. 
O vereador comentou que recentemente a empresa Mineradora Cota iniciou a 
exploração nesta região o que acabou por piorar as condições da referida trilha 
e que os ciclistas têm medo que ela possa desaparecer. O vereador ressaltou a 
importância de discutir o assunto e que a empresa não acabe com o local. O 
vereador Juliano Duarte disse também sobre a importância do Executivo 
realizar o tombamento da área, afim de preservar a trilha. O vereador Fernando 
Sampaio manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador João 
Bosco manifestou seu voto favorável, ao requerimento. O vereador Antônio 
Marcos manifestou seu voto favorável ao requerimento, parabenizando o 
vereador Juliano Vasconcelos pela iniciativa. O vereador Deyvson Ribeiro 
ratificou as falas do vereador Juliano Vasconcelos. O vereador destacou a 
importância do requerimento, informando que também recebeu diversos 
ciclistas que questionando sobre o assunto. O vereador Deivyson Ribeiro disse 
ainda que, segundo informações, desde o ano de dois mil e quatorze a 

empresa já possuí licença para explorar a área e que no local já há várias 
demarcações. Em seguida o vereador ressaltou a importância de o município 
fazer o tombamento do local, tendo em vista a preservação da trilha para a 

prática esportiva. O vereador pediu para assinar o requerimento junto ao 
vereador Juliano Vasconcelos. O vereador Gerson Cunha manifestou seu voto 
favorável ao requerimento. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto 
favorável ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto 
favorável ao requerimento. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto 
favorável ao requerimento. O vereador José Jarbas manifestou seu voto 
favorável ao requerimento e parabenizou o vereador Juliano Vasconcelos pelo 
requerimento. O vereador também solicitou assinar em conjunto o referido 
requerimento. O vereador Bruno Mól manifestou seu voto favorável ao 
requerimento. A vereadora Daniely Alves manifestou seu voto favorável ao 
requerimento. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento 
Nº111/2020. Pela ordem, o vereador Cristiano Vilas Boas disse que apresentou 
o requerimento com intuito de atender alguns comerciantes que o teriam 
procurado para tirar dúvidas em relação a adesão do município de Mariana ao 
programa do governo estadual, Minas Consciente. O vereador Juliano 
Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador 
Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador 
João Bosco manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador 
Antônio — Marcos, manifestou seu voto favorável ao  requerimento, 
parabenizando o vereador Cristiano Vilas Boas pelo requerimento, enfatizando 
a importância de esclarecer todas as questões para os comerciantes da cidade. 

O vereador Deyvson Ribeiro manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
vereador Gerson Cunha manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
vereador Geraldo Sales manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
vereador José Jarbas manifestou seu voto favorável ao requerimento. O

O
O
O
O
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vereador Adimar Cota manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 
vereador Bruno Mól manifestou seu voto favorável ao projeto de lei, 
destacando a importância de se ter a discussão nesta Casa. O vereador 
lamentou o posicionamento do Executivo em relação ao Minas Consciente. O 
vereador Bruno Mol também lamentou que a cidade esteja dentro da onda 
vermelha no referido programa. A vereadora Daniely Alves manifestou seu voto 
favorável ao requerimento. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 
Requerimento: Nº112/2020. O presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação. Pela ordem, o vereador Cristiano Vilas Boas, autor do 
requerimento, informou que recebeu diversas pessoas questionando sobre 
uma notícia relacionada a utilização do Cine Teatro Municipal, antigo Teatro do 
Sesiminas. O vereador solicitou então que a prefeitura encaminhe cópia do 
projeto do que será feito no local, pois segundo informações de algumas 
pessoas seriam instalados no local banheiros públicos, mas que logo após 
surgiram novas informações dando conta de que no local seria instalado uma 
Café. O vereador Cristiano Villas Boas destacou a importância de como vai ser 
realizado o processo de licitação para a instalação deste empreendimento 
comercial nas dependências do Cine Teatro Municipal. Pela ordem, o vereador 
Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 
vereador João Bosco manifestou seu voto favorável ao requerimento. Pela 
ordem, o vereador Antônio Marcos também manifestou favorável ao 
requerimento, enfatizando a importância da proposição. O vereador ressaltou 
que caso o projeto do empreendimento comercial seja aprovado, que 
realmente se instale no local um Café. O vereador Deyvson Ribeiro manifestou 
seu voto favorável ao requerimento, pois para o vereador o requerimento é 
muito importante, tendo em vista a importância Cultural e Artística deste 
espaço junto ao Cine Teatro Municipal. O vereador destacou ainda a 
necessidade de se ter todas as informações sobre este café que será instalado, 
como a decisão foi tomada para se ter este tipo de empreendimento no local. O 
vereador Deivyson Ribeiro disse ainda que o prefeito deveria ter ouvido a 
população e os vereadores para decidir qual seria a destinação mais correta 
para este local. O vereador Gerson Cunha manifestou seu voto favorável ao 
requerimento. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto favorável ao 
requerimento. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto favorável ao 
requerimento. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto favorável ao 
requerimento. O vereador José Jarbas manifestou seu voto favorável ao 
requerimento e, aproveitando a oportunidade, comentou sobre a visita feita no 
distrito de Cachoeira do Brumado, agradecendo a comissão de Obras pela 
visita. O edil pediu que o vereador Marcelo Macedo possa agendar uma 
reunião com a comunidade para que se atenda toda demanda apresentada 
pelos cidadãos. O vereador Adimar Cota manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem, o vereador Bruno Mól manifestou seu voto favorável 
ao requerimento, lembrando que a cidade de Mariana perdeu recursos do 

ICMS Cultural e que o Cine Teatro Municipal foi construído para fomentar a 
Cultura e Turismo na cidade. O vereador disse que a intensão do governo era 
fazer um banheiro público no local, mas que após os artistas marianenses se 
manifestarem contrariamente ao projeto, o Executivo disse que seria feito um 
café no local, destacando assim que não concorda com a proposta. A 
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vereadora Daniely Alves manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº113/2020. 
Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos explicou que apresentou o 
requerimento com o objetivo de cobrar da empresa Transcotta o retorno dos 
horários das linhas de ônibus que atendem aos distritos e que foram suspensas 

a partir da edição de um decreto do Executivo municipal em virtude da 
pandemia. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos parabenizou o vereador 
Juliano Vasconcelos pela inciativa. O vereador falou sobre o descaso que a 
empresa transcotta tem com os munícipes de Mariana. O vereador Antônio 
Marcos disse acreditar que todos os vereadores vêm recebendo demanda de 
pessoas pedindo carros para virem até a cidade. O vereador Deyvson Ribeiro 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Ronaldo Bento 
comentou sobre a importância do requerimento, destacando que apresentou 
um requerimento similar ao do vereador Juliano Vasconcelos e que até a 
presente data não houve resposta do mesmo. O vereador Ronaldo Bento disse 
que a empresa Transcotta não tem nenhuma credibilidade junto à Câmara 
Municipal, tendo em vista a sua ineficiência. O vereador Marcelo Macedo 
manifestou seu voto favorável ao requerimento e comentou que também 
realizou um requerimento destinado a secretária de administração, no qual 
solicitava informações sobre a retirada dos horários de ônibus do distrito de 

Monsenhor Horta e que até hoje não houve retorno. O vereador disse ainda 

que vem acontecendo o seguinte, só existe dois ônibus fazendo a linha do 

distrito, um saindo as seis horas da manhã do distrito e outro as quinze horas 

ou dezessete horas retornando. O que acaba por ficar ruim para a comunidade, 

pois os cidadãos passam muitas horas fora de casa. O vereador José Jarbas 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Cristiano Vilas 

Boas manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Geraldo 

Sales concordou com as falas dos demais pares, manifestando, assim, seu 

voto favorável ao requerimento. O vereador Bruno Mól, por sua vez, 

parabenizou o vereador Juliano pelo requerimento e disse que também 

recebeu diversos questionamentos sobre as linhas de ônibus da empresa 

Transcotta. O vereador salientou que, para ele, o requerimento não terá o 

alcance necessário, tendo em vista a inércia do poder Executivo frente a 

empresa. AÀ vereadora Daniely Alves manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O presidente da Mesa Diretora, vereador Edson Agostinho de 

Castro Carneiro, por sua vez, lamentou a falta de linha dos ônibus da transcotta 

em diversas comunidades, ressaltando que por diversas vezes os cidadãos 

precisam gastar com veículos para virem até a cidade, e que muitas vezes não 

possuem condições de arcar com estes custos. O requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento: Nº116/2020. Pela ordem, o vereador 

Fernando Sampaio manifestou sobre seu requerimento dizendo —que 

apresentou o mesmo com o objetivo de ter informações da Fundação Renova 

sobre uma possível inadimplência de suas empresas terceirizadas. Caso não 

obtivesse as informações, o vereador iria avaliar a necessidade de uma 

convocação desta fundação e suas empresas para uma reunião. O vereador 

Fernando Sampaio disse que para contratar uma empresa de Mariana, a 

Fundação Renova apresentas inúmer empecilhos, porém, segundo o 

(HPO 
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vereador, quando as empresas de Mariana são sub-contratadas por empresas 
de fora, elas não conseguem receber porque as empresas de foram ficam 
inadimplentes. O vereado disse ser uma vergonha a Câmara ter que intervir em 
questões de falta de pagamentos das empresas terceirizadas da Fundação 
Renova. Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o vereador 
Fernando Sampaio pelo requerimento. O vereador comentou que para ele 
deveria ter uma reunião de imediato para cobrar informações da Fundação 
Renova. O vereador Juliano Duarte comentou ainda que empresários 
conhecidos por ele, e que possuem contratos de locação equipamentos com as 
empresas terceirizadas da fundação, já estão há quase quatro meses sem 
receber. O vereador pediu para assinar o requerimento junto ao vereador 
Fernando Sampaio. O presidente retornou a palavra ao vereador Fernando 
Sampaio para que ele pudesse se manifestar em relação ao pedido do 
vereador Juliano Vasconcelos. O vereador Fernando Sampaio disse que o 
requerimento está à disposição de qualquer vereador que queira assinar o 
mesmo, e que se houvesse concordância dos edis, se seria possível a 
realização de uma reunião para poderem debater sobre este assunto. Em 
seguida o presidente retornou à consulta, ao vereador Juliano Vasconcelos, 
para verificarem a possibilidade de trocar o requerimento pedindo informações, 
para convocação das empresas. O vereador Juliano Vasconcelos manifestou 
novamente seu voto favorável ao requerimento e concordou com a convocação 
das empresas para uma reunião por meio de videoconferência. O vereador 
Antônio Marcos concordou com a mudança do requerimento e manifestou seu 
voto favorável ao requerimento. O vereador solicitou também assinatura em 

conjunto no requerimento. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto 
favorável ao requerimento bem como a mudança da proposta do mesmo. O 

vereador Gerson Cunha também manifestou seu voto favorável ao 
requerimento, solicitando, também, assinatura em conjunto ao vereador 
Fernando Sampaio. O vereador Geraldo Sales manifestou seu voto favorável 
ao requerimento, concordando assim com a mudança proposta pelo vereador 
Juliano Vasconcelos. O vereador Geraldo Sales disse que a Fundação Renova 
perdeu toda sua credibilidade com ele e que para ele a fundação não 
apresenta nenhuma solução para o município. O vereador Cristiano Vilas Boas 
manifestou seu voto favorável ao requerimento e concordou que se faça 
reunião por vídeo conferencia para debater o assunto. O vereador Adimar Cota 
manifestou seu voto favorável ao requerimento. Pela ordem, o vereador Bruno 
Mól manifestou seu voto favorável ao requerimento, ratificando as falas do 

vereador Geraldo Sales no que diz respeito à falta de compromisso da 
Fundação Renova com o município de Mariana. A vereadora Daniely Alves 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O requerimento foi aprovado 
por unanimidade. Prosseguindo a reunião, o presidente solicitou que o 
vereador Juliano Vasconcelos, pudesse realizar a leitura da portaria Nº65/2020, 
que declara luto oficial de três dias na Câmara Municipal de Mariana. Em 

seguida passou a palavra ao vereador Antônio Marcos para que ele pudesse 
fazer suas considerações. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos disse que 
vai apresentar um requerimento cobrando informações da secretária de Saúde 
de Mariana, pois recebeu informações que os funcionários que estão em casa. 
cumprindo a quarentena, estão perdendo todos os seus direitos. O vereador
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enfatizou a importância das pessoas, que forem afastadas devido a pandemia, 
que sejam enquadradas em situação de acidente de trabalho. Ainda em sua 
fala, o vereador Antônio Marcos comentou que recebeu representantes da 
ADEM (Associação de Pessoas com Deficiência de Mariana), que teria lhe 
informado ter pago uma taxa de trezentos reais para colocar uma pia na 
pracinha do Bairro Barro Preto e que o SAAE pegou o dinheiro e depois disse 
que não seria possível colocar a pia no local. Prosseguindo com a reunião o 
presidente passou a palavra ao vereador Bruno Mól. O vereador disse que 
pediu a palavra para comentar sobre dois assuntos, um deles foi sobre a live 
feita pelo prefeito de Mariana, em que ele teria apresentado uma insatisfação 
com a empresa Vale, afirmando que o a Vale não cumpriu com o que foi 
prometido, que seria o repasse de trezentos milhões para o município. Outro 
assunto abordado pelo vereador foi sobre o grupo de escoteiros que existe em 
Mariana. De acordo com o vereador esse grupo utilizava as dependências 
Escola Santa Godoy e que, do nada, foram expulsos do local. O vereador 
solicitou ainda que fosse feito um requerimento para que o poder Executivo 
possa explicar a razão que os escoteiros foram retirados do local. O vereador 
Cristiano Vilas Boas também comentou sobre o assunto abordado pelo 
vereador Bruno Mól, em relação ao Grupo Escoteiros. Solicitando que pudesse 
assinar também o requerimento proposto pelo vereador Bruno Mól. Com a 
palavra o vereador Geraldo Sales disse que, em relação à escola Santa Godoy, 
se faz necessário um laudo técnico para liberar a utilização das dependências 
da escola. PALAVRA LIVRE: ENCERRAMENTO: o presidente encerrou a 
reunião às dezenove horas e trinta e quatro minutos. 

Qum a 16b


